

凤县门球比赛赛场(凤县教体局供图)



凤县

致力打造“运动之城”

“走,健身去!”这是茶余饭后不少凤县老百姓常说的一句话。近年来,全民健身成为这座岭南小城的新风尚,一座“运动之城”正在悄然形成。

记者走进县城看到,健身设施星罗棋布,很多群众在进行体育锻炼,整个县城就像一个大型健身房。据了解,“十四五”期间,凤县根据自身资源条件和需求特点,在打造“运动之城”方面下了大力气。他们傍水发力,环山而动,以县城为核心,以镇村为抓手,全力建设全民健身设施体系。随着环嘉陵江20公里慢行步道、滨江城市运动公园、东河桥冰雪趣味户外运动休闲场、丰禾山养老中心门球场等一批大型体育设施及场地的建成或升级,构建了覆盖全县、功能齐全的公共体育设施网络。

12月23日一早,凤县平木镇平木村村民邓林平走出家门,到村文化健身广场的一批新健身器材上锻炼。

2018年初,凤县9镇66村已经实现农民体育健身工程全覆盖。但设备总会老化的,凤县每年都会争取一些资金更换一批破旧的、损坏的健身器材。今年以来,凤



凤县村BA(凤县教体局供图)

县政协、凤县乡村振兴局及凤县教育体育局多次走访调研全县全民健身设施建设情况。根据情况,凤县教体局不等不靠,自筹资金15万余元,给平木镇平木村、唐藏镇辛家庄村、河口镇岩湾村及县体育场安装、更换体育健身器材43件,使全民健身设施得到改善。

“新器材功能更多了,用着也顺手,大家都爱来练两下。”邓林平高兴地说。

器材养护只是打造“运动之城”的一个基础,凤县的目标是实现健身运动“全民覆盖”。据悉,2023年,凤县不

仅投入403.5万元用于县域体育设施建设及维护,使全县体育场地总面积达24.34万平方米以上,人均体育场地面积达到3.08平方米,还实现了县级公共体育场馆全部免费对外开放,17所学校体育场地分时段向群众免费开放……这些举措,让参与健身运动的人不断增加。

“唱好运动休闲与旅游的融合曲,谱好运动休闲与产业的融合曲,奏好运动休闲与赛事的融合曲,这是凤县

打造‘运动之城’的三部曲。”凤县教体局同志介绍说,今年,全县将“运动之城”建设和乡村振兴紧密结合,助农营销宝鸡马拉松赛特色农产品5000份,举办乡村篮球大赛(村BA)、丰收节农民趣味运动会,赛事奖品全为县域农产品;综合施策打造灵官峡、通天河、紫柏山体育旅游目的地,以活动为纽带,集聚人气;2023年凤县共举办各级各类体育赛事活动26次,成功举办“乒动三秦”2021—2022陕西省大众乒乓球公开赛“海盛智通杯”宝鸡凤县分站赛、陕西省首届“延长石油杯”三人篮球联赛(凤县赛区)、陕西省第四届全民健身运动会(社会组)门球赛等大型品牌赛事。今年2月,县上还通过举办2023年首届全国退役军人门球赛,促成陕西省门球基地落户凤县……

漫步县城,可以深切感受到,运动已融入县城的每一根“血管”,热爱体育、参加锻炼、崇尚运动已成为许多凤县人的自觉行动,体育运动正铺陈着城市的底色。

县区体育亮点扫描

第五届中国·徐州“丝路汉风”国际武术大赛——金台代表队摘得四枚金牌



金台代表队4名获奖队员

本报讯 在近日结束的第五届中国·徐州“丝路汉风”国际武术大赛暨2023年全国传统武术比赛中,金台代表队勇夺4枚金牌和4枚银牌。

本次大赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、徐州市政府主办,共邀请了国内外253支代表队、2815名运动员参赛。金台代

表队4人参赛,其中郭桂荣获得劈挂拳金牌和通备小剑金牌,梁红涛获陈氏太极拳金牌和陈氏太极剑金牌,李卫强获得劈挂拳银牌和龙虎大刀银牌,孙亚群获得陈氏太极拳银牌和武当剑银牌。这是金台代表队继今年8月第九届世界传统武术锦标赛取得5枚金牌后,再创佳绩。

陈仓区举行国家体育锻炼标准达标测验 近200名健身爱好者参与



市民30秒跳绳测验

本报讯 近日,2023年陈仓区国家体育锻炼标准达标测验活动在千渭初级中学举行,吸引了近200名健身爱好者参与。

活动由宝鸡市体育局主办、陈仓区教育体育局承办、威赢赛事运营有限公司运营。在活动中,近200名来自全区各社区、企事业单位的健身爱好者,参加了立定跳

远、掷实心球、十字象限跳、绕杆跑、1分钟仰卧举腿、坐位体前屈、30秒跳绳、300米跑、50米跑、800米跑、1000米跑、3000米快走等多个项目的测验。

现场参加达标测验的张女士说:“我特意带了全家人参加,希望这样的活动能让家人对体育锻炼重视起来。”

“我要体验不一样的人生”

——记宝鸡户外运动达人韩越

在秦岭的瀑布潭里冬泳,在壮丽的山谷间乘滑翔伞飞翔,在市区团结运动公园里跑步,在水库的冰层下面洗冷水浴……在我市有这么一位户外运动达人,他叫韩越,今年48岁,从2018年开始,每年冬季,都从事各种户外运动,身影常出现在宝鸡的美丽山水中。

寒冷的冬季,大多数人都会“猫”在温暖的房子里,爱运动的人也多会选择在室内活动,但韩越不一样,他把他的运动场所放在了宝鸡偏远的野外,形象地说,是把自己像皮球一样扔进了大自然的怀抱,然后尽情地跳,尽情地跳,快乐地喊叫。

他不是演给谁看的“网红”,也不是专业运动员,没有参加过任何比赛,只是一名纯粹的户外运动“迷”。那么,在人迹罕至的野外冬练,又没人陪练,难道不怕危险吗?韩越说,户外运动当然会碰到意外和

危险,有一年冬天在河道冰面上行走,就掉进冰窟窿里面了,然后又爬了上来。对此,他的看法是:平时要有好的身体和技能,同时要胆大心细,对安全感到没把握的事情不做,这样,户外运动看似冒险,其实都在自己能力可控范围内。

谈及从事户外运动的收获和感悟,韩越说:“户外运动能让你身体越来越好,生活更加充实、快乐,让你越来越有激情,我要走不一样的路,体验不一样的人生。”



爬上秦岭东部最高峰 草链岭后做即兴跳跃动作



在秦岭瀑布潭里冬泳(韩越供图)

本报讯 12月24日上午,市拳击协会成立,全市5000多名拳击爱好者有了自己的社会组织。

近年来,宝鸡培养了刘昱昊(全国拳击锦标赛男子69公斤级冠军)、袁海妮(第十四届全运会拳击女子69公斤级

市拳击协会成立

季军)等一批在国内取得优异成绩的运动员,市拳击队在省运会和年度锦标赛上连续15年取得团体总分和金牌总数

“双第一”的优异成绩。

当天,市拳击协会召开第一届第一次会员大会,选举何宝明为市拳击协会会

长。据何宝明介绍,协会成立后,将按照“以用为本,学用结合”的原则,针对青少年等重点人群和不同层次健身人群,开展有针对性、多层次、多形式的交流及培训、指导等活动,不断促进我市拳击运动整体水平提升。

金台区新福园片区 旧厂房“变身”体育馆



体育馆开放首日举行的篮球表演赛

本报讯 近日,金台区新福园片区一座旧厂房改造成的体育馆——启航体育馆首次向公众开放,两支中学生篮球队在该体育馆举行了篮球表演赛。

从今年4月开始,新福园片区热心企业将位于新福园明达机动车检测站的一处旧厂房翻新改造,建成了总面积约2000平方米的启航体育馆。该体育馆依据高标准建设,设置篮球、羽毛球、气排球和游泳馆等几个

功能区,硬件设施配置专业到位。

据启航体育馆负责人表示,新福园片区是我市城西人口密集区,在这里增设体育馆可满足附近群众健身运动的需求。体育馆开放后,将每日推出免费公益时段,方便附近居民走出家门进行体育锻炼。此外,体育馆还将与学校、社区和教体部门合作,承办一些受群众欢迎的公益性健身活动和赛事,为打造我市高品质“15分钟健身圈”贡献力量。

(本版稿件由本报记者巨侃采写)